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викликів до педагогічної майстерності ви-
кладачів, використання сучасних засобів 
розповсюдження інформації. 

Тому механізм підготовки сучасних 
фахівців з фізичної рекреації повинен урахо-
вувати ситуацію, що склалася й вимагає кар-
динальних змін та модернізації підходів до 
розвитку і популяризації фізичної культури 
та здорового способу життя. Освітній процес 
повинен забезпечити майбутнім спеціалістам 
з фізичної рекреації сформованість компете-
нтностей необхідних для створення нової 
моделі мотивації молоді до занять фізичною 
культурою і спортом, здатностей використо-
вувати сучасну інфраструктуру й технології 
для загального фізичного розвитку і віднов-
лення здоров’я. 

Педагоги знаходять різні рішення в 
умовах сьогодення: від домашніх завдань у 
месенджерах до онлайн-занять засобами 
Googl meet та Zoom. На сайті Міністерства 
освіти і науки (МОН) та Комітету цифрової 
трансформації опублікований список ресур-
сів для різних потреб, однак ні чинне зако-

нодавство, ні рекомендації МОН не дають 
чітких вказівок, як саме організовувати нав-
чальний процес удома. Користуючись авто-
номією закладу освіти, студенти УДУ імені 
Михайла Драгоманова під час організації 
змішаного та дистанційного навчання вико-
ристовують освітній ресурс, такий як моду-
льне середовище освітнього процесу 
(Moodle), де викладачі викладають навчаль-
но-методичні матеріали, а здобувачі освіти 
передають виконані завдання. Разом з тим 
існують деякі обмеження для освітнього ко-
нтенту, що в свою чергу спонукає до пошуку 
шляхів вирішення питань популяризації здо-
рового способу життя, виконання та контро-
лю занять фізичними вправами у майбутній 
професійній діяльності фахівця з фізичної 
рекреації. 

Отже, з позицій сьогодення набуває 
значущості й потребує розв’язання проблема 
ефективної професійної підготовки майбут-
ніх фахівців з фізичної рекреації, спромож-
них здійснювати діяльність у закладах осві-
ти, відпочинку та оздоровлення.
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У зв’язку із збільшенням числа хво-

рих, cьогодні в Україні гостро постає питан-
ня реабілітації хворих після перенесеного 
захворювання на COVID-19, оскільки «за час 
пандемії більше 1,4 млн українців перехворі-
ли коронавірусною хворобою COVID-19, а 
одужало 1,2 млн українців» [3, c. 296-297]. В 
окремих випадках коронавірусна хвороба 
COVID-19 протікає безсимптомно, але часто 
розвивається пневмонія та дихальна недоста-
тність, вражаються інші системи, такі як се-
рцево-судинна, нервова, ендокринна, а також 
виникають багаточисленні психоемоційні 
розлади. У цілому, для патогенезу COVID-19 
типовим є «поліорганність ураження, тому 
при розробці програм реабілітації необхідно 
враховувати не тільки ступінь тяжкості са-
мого захворювання та функціональних по-
рушень, а й наявність коморбідної патології» 
[2, c. 21]. 

Як зазначає І. Лемко, «відновлення 
після перенесеної гострої інфекції необхідне 
практично всім пацієнтам, з врахуванням 
всього симптомокомплексу залишкових про-
явів з боку різних органів і систем, як брон-
холегеневої системи, так і позалегеневих фу-
нкціональних проявів, що створюють пато-
генетичні умови для соматизації первинних 
порушень і формування поліморбідності» [8, 
c. 38]. З введенням воєнного стану в Україні 
ситуація щодо фізичної рекреації осіб у са-
наторно-курортних умовах загострилась ще 
більше, постало питання пошуку нових форм 
і методів рекреаційної діяльності з ураху-
ванням викликів часу. 

Водночас, на сьогодні в Україні не іс-
нує єдиної програми фізичної рекреації серед 
контингенту осіб, які перехворіли на 
COVID-19. Найбільшого розповсюдження 

отримали сучасні оздоровчі технології, за-
сновані на використанні рухової активності 
аеробної спрямованості, зокрема аеробіка, 
оздоровча ходьба, біг, тощо. Саме тому, 
створення концептуальних основ цілеспря-
мованої організації фізичної рекреації студе-
нтів у санаторно-курортних умовах із вико-
ристанням сучасних оздоровчих технологій 
має особливу актуальність.  

Фізична рекреація із використанням 
сучасних оздоровчих технологій у поєднанні 
з раціональним харчуванням та іншими за-
ходами здорового способу життя є найдієві-
шим засобом зміцнення здоров’я осіб, які 
перехворіли на COVID-19, що є узагальне-
ним у вітчизняних дослідженнях 
М. Алаликіної [1], Т. Болотських [4], 
О. Голуба [6], К. Каршакова [7], 
Д. Лущукевич [9]), М. Мерцалової [10], А. 
Овчаренко [11] та ін.)  

Таким чином, фізична рекреація є 
надзвичайно важливим та заключним етапом 
у лікуванні хворих, які перенесли коронаві-
русну інфекцію, не залежно від її наслідків. 
Отримані результати теоретичного дослі-
дження дають підстави стверджувати, що на 
даний час зростає проблема фізичної рекреа-
ції у санаторно-курортних умовах під час дії 
карантину та воєнного стану.  Організація 
фізичної рекреації з використанням сучасних 
оздоровчих технологій є нагальним завдан-
ням щодо необхідності забезпечення здоро-
вого способу життя, в тому числі й тих осіб, 
які перехворіли на COVID-19. 
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Актуальність теми. Сучасний світ 

регулярно підкидає нам нові виклики. Спо-
чатку наслідки, що були спричинені все-
світньою епідемію коронавірусу та за своєю 
безпрецедентністю порівнювали із надзви-
чайними природніми катаклізмами, а 

цьогоріч людство зіткнулося з наймасштаб-
нішим викликом сьогодення, турбулентність 
впливу якого немає аналогів в історії, це ро-
сійська агресія проти народу України [1]. 
Таким чином, дедалі актуальнішою стає 
навичка вміти швидко пристосовуватися до 


